	Sự tương tự điện cơ

- ao động con lắc lò xo và mạch dao động LC tuy khác nhau về bản chất nhưng có những sự tương tự khác thú vị. Dựa vào sự so sánh này ta có thể hiểu rõ và nắm chắc hơn kiến thức nội dung này.
 Hiện tượng khác nhau nhưng 
quá trình xảy ra lại giống nhau
 Dao động cơ




 so sánh

 Dao động điện LC 


 




 

 Sự chuyển hoá tuần hoàn giữa thế năng của lò xo và động năng của vật
Sự chuyển hoá năng lượng 

 Sự chuyển hoá tuần hoàn giữa năng lượng điện và năng lượng từ

 Các đại lượng tương đương

- Thế năng của lò xo: Wt = kx2/2

- Động năng của vật: Wđ = mv2/2

 Các dạng năng lượng

- Năng lượng điện trường trong tụ điện:W tụ = q2/2C

- Năng lượng từ trong cuộn dây: Wtừ = Li2/2
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 tần số
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 Sự chuyển hoá cơ năng thành nội năng do ma sát

 Nguyên nhân tắt dần

 Sự chuyển hoá năng lượng điện từ thành nội năng do điện trở

 

 Cấu trúc lý thuyết giống nhau

 

x" + (k/m) x = 0



x(t) = A. cos (wt +
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v(t) = Vo cos(wt+
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a(t) = - 
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Phương trình dao động





Nghiệm:


q" + q / LC = 0



q(t) = Qo cos ( wt+
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i (t) = Io cos ( wt + 
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Phòng bộ môn
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